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: ن ڤ من شكل  (: 6مثال)  مما يل 
 
          المقابل أوجد بذكر العناصر كلا
 
                            

 =  ش 

 ص =    س =  

 =  ص̅̅̅    =   س̅

ص) ̅̅س∩ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅  = ) 

 ( =  ص ∪س  )

 { ، 5،  4،  3،  2،   1إذا كانت المجموعة الشاملة ش = }(: 7مثال)

 ،   7والأصغر من  1                                    مـ = مجموعة الأعداد الفردية الأكب  من 

 مما 6 < أ  <  1                     ك = }أ : أ عدد زوج   
 
     { ، فأوجد بذكر العناصر كلا
 
: ي                              ل 

 ك =      مـ =  

 =   ك̅    =   م̅ـ

ك) ∩ ̅̅مـ ̅̅ ̅̅ ̅  = ) 

 ك =   -مـ 

ك) − ̅̅مـ ̅̅ ̅̅ ̅ ) = 

 من ش ،
 
        مثل كلا
 
  تمثل ) ن ڤ مـ ، ك بشكل        

         ، ثم ظلل المنطقة الت 
ك                      ∩ ̅̅مـ ̅̅ ̅̅ ̅) 

 

 

: ن ڤ من شكل  (: 8مثال)  مما يل 
 
          المقابل أكمل بذكر العناصر كلا
 
                            

 ش =  
 ص =  

 =   س̅
 ع =   –ص 

ص) ̅̅س∩ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅  = ) 

  تمثل )
         ثم ظلل المنطقة الت 
̅̅س−ع                    ̅̅ ̅̅ ̅̅ ) 

  

فن

م – ك
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 {9،  0،  9-{ ، ص = }3،  0،  3-إذا كانت س = }(: 2مثال)

 س أوجد:  3ص ، ق)س( =  ←التطبيق ق : س 

  . التطبيق( مدى أ )

 الحـــــــــــــــــــل 

 

 

 

 

 : )ب( اكتب التطبيق ق كمجموعة من الأزواج المرتبة

 

 

 :                            )ج( مثل التطبيق بمخطط سهم  

 

 

 

 

 

 مع ذكر السبب: 
 
، متباين، تقابلا

 
               )د( بي   نوع التطبيق من حيث كونه شاملا
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{  3،  2،  1-،  2-ليكن التطبيق ت: }(: 2مثال)
                       
 { حيث 8،  3،  0}        ←

   1 – 2ت)س(= س

 )أ( أوجد مدى التطبيق 

 الحـــــــــــــــــــل 

 

 

 

 

 

 

: )ب(   
   مثل التطبيق ت بمخطط بيات 
                          

 

 

 

 

 

 

 

، تقابل مع ذكر السبب )ج( 
 
، متباينا

 
                     بي   نوع التطبيق من حيث كونه شاملا
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 { 8،  0،  4-{ ، ص = }2،  0،  2-إذا كانت س = }(: 3مثال)

التطبيق ق : س 
          
 أوجد:  2س + 3ص ، ق)س(=    ←

 مدى التطبيق)أ( 

 الحـــــــــــــــــــل 

 

 

 

 

 

 

 اكتب التطبيق ق كمجموعة من الأزواج المرتبة )ب( 

 

 

: )ج(                           مثل التطبيق بمخطط سهم 

 

 

 

 

 
 

 مع ذكر السبب )د( 
 
، متباين ، تقابلا

 
              بي   نوع التطبيق من حيث كونه شاملا
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 { 10،  5،  2{، م = }3،  1-،  1ليكن التطبيق ت : ل = }(: 4مثال)

التطبيق ه : ل 
          
 1+  2م ، حيث ه )س(= س   ←

 أ( أوجد مدى التطبيق)

 الحـــــــــــــــــــل 

 

 

 

 

 

   )ب( 
   مثل التطبيق ت بمخطط بيات 
                          

 

 

 

 

 

 

 

  

، تقابل مع ذكر السبب )ج( 
 
، متباينا

 
                     بي   نوع التطبيق من حيث كونه شاملا
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 { 8،  1،  0{ ، ص = }2،  1،  0ليكن التطبيق د : س = }(: 5مثال)

التطبيق د : س  
          
 3ص ، حيث د )س(= س   ←

 أ( أوجد مدى التطبيق)

 الحـــــــــــــــــــل 

 

 

 

 

 اكتب التطبيق د كمجموعة أزواج مرتبة )ب( 

 

 

: )ج(   
   مثل التطبيق ت بمخطط بيات 
                          

 

 

 

 

 

 

 

، تقابل مع ذكر السبب )د( 
 
، متباينا

 
                     بي   نوع التطبيق من حيث كونه شاملا
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 { 5،  4،  3،  2،  1{ ، ص = }9،  4،  1ليكن التطبيق ت : س = }(: 6مثال)

التطبيق د : س  
          
 سص ، حيث د )س(=     ←

 أ( أوجد مدى التطبيق)

 الحـــــــــــــــــــل 

 

 

 

 

 

 

: )ب(   
   مثل التطبيق ت بمخطط بيات 
                          

 

 

 

 

 

 

 

، تقابل مع ذكر السبب )ج( 
 
، متباينا

 
                     بي   نوع التطبيق من حيث كونه شاملا
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{ ، التطبيق ك : س  6،  5،  4إذا كانت س = }(: 7مثال)
          
( ،  4،  4ص ، حيث ك=})   ←

(5  ،6( ، )6  ،5 }) 

 أ( أوجد مدى )

 

  
  )ب( مثل التطبيق بمخطط بيات 
                            

 

 

 
 

 

 

 

                                   )ج( بي   أن التطبيق ك تطبيق تقابل 

 

 

 

س التطبيق ق : 
           
                 { ، )ص ه  مجموعة 1 ≤أ  ≤ 1-ص ،  ∈، حيث س = }أ : أ   ع    ←

 الأعداد الصحيحة 

   2{ ، ق)س(= س2 ≤مجموعة الأعداد الكلية ، ب  ∈ع = }ب ، ب  

 من س ، ع بذكر العناصر. 
 
                       )أ( اكتب كلا
 
            

 

 

                                                                                               ( بي   أن التطبيق ك تطبيق تقابل: أكمــــــــــــــــــــــــــــــــــل: .................... ب)
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:  (: 1مثال)               أكمل ما يل 

 ميل المستقيم العمودي عليه ميل المستقيم الموازي له ميل ل

2   
2
3
−   

1
4

   

2
5

   

 

 ( ، 3،  4- ( ، ب)5،  3-                  يمر بالنقطتي   أ) ن⃡ إذا كان   (: 2مثال)

   ك⃡//  ن⃡ ، فاثبت أن:   7س + 2: ص =    ك⃡وكانت معادلة  

 الحـــــــــــــــــــل 

  الدرس 
  الثان 
 المستقيمات المتوازية :       

 والمستقيمات المتعامدة  
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2: ص=   ك⃡(، وكانت معادلة  1،  6(، ع) 5،  4                  يمر بالنقطتي   ف) ل⃡إذا كان   (: 3مثال)
5

  4–س

    ك⃡ ⊥ ل⃡، فاثبت أن:  

 الحـــــــــــــــــــل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ن⃡ أوجد ميل   1س + 2: ص =  ل⃡، ومعادلة   ل⃡ ⊥ ن⃡ إذا كان   (: 4مثال)

 الحـــــــــــــــــــل 

 

 

 

 

 

 

٦
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1هو      ⃡ م ن إذا كان ميل  (: 5مثال)
4

     ⃡ م ن                                           حدد أيا من المستقيمي   التاليي   عمودي عل ، 

   0= 3 – س 8 –ص 2الذي معادلته:      ⃡ ع م)أ(  

 الحـــــــــــــــــــل 

 

 

 

 

 

 

 ( 5،  7( ، ب)9،  6                       الذي يمر بالنقطتي   أ)    ⃡ أ ب)ب(  

 الحـــــــــــــــــــل 

 

 

 

 

  

       ⃡ ج ـ د( فأوجد ميل  6،  8)( ، ب3،  5                  يمر بالنقطتي   أ)    ⃡ أ ب،      ⃡ ج ـ د ⊥    ⃡ أ بإذا كان   (: 6مثال)

 الحـــــــــــــــــــل 
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               يمر بالنقطتي          ⃡ ه ط( ، وكان  6،  7( ، ن)6،  2                  يمر بالنقطتي   م)    ⃡ م ن إذا كان   (: 7مثال)

        ⃡ ه ط//     ⃡ م ن ( اثبت أن  5،  1( ، ط)1،  2ه)

 الحـــــــــــــــــــل 

 

 

 

 

 

 

 

 

فهل   1س=16 –ص 4:  ن⃡ ، ومعادلة   3س + 4: ص =    ك⃡إذا كانت معادلة  (: 8مثال)
 المستقيمان متوازيان وضح السبب  

 الحـــــــــــــــــــل 
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،  5-ص = 6 –س 10:    ب⃡( ، معادلة  4،  3( ، )1،  8                            إذا كان أ  يمر بالنقطتي   ) (: 7مثال)

 فهل المستقيمان متعامدان  

 الحـــــــــــــــــــل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  الشكل الرباع  و ب جـ د ، اثبت أن   (: 8مثال)
                                    ف 
      ⃡ د ج ـ//       ⃡ و ب  

 الحـــــــــــــــــــل 

 

 

 

 

 

 

  

 

 







 

 

 

 

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السؤال السادس  عشر

www.samakw.net 
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ا بالفيديو عبر تطبيق ومنصة سم  تم شرح المراجعة  
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